



晒晒家乡特产 秀秀家乡文化

对外经贸大学工商管理学院发起“首届家乡特产评鉴活动”

每次寒假结束,大学生返校复学,很多学生都会带着家乡的特产美食与室友、同学分享。昨天,上海对外经贸大学工商管理学院倡议发起的“首届家乡特产评鉴活动”于中午时分在食堂门口举行,其以“晒一晒家乡特产,秀一秀家乡文化”为主题,组织全校学生将从家乡带过来的地方特产美食进行展示和介绍,促进各民族、各地区文化相互交流传播,使学生获得多方面的文化体验。

青年报记者 刘昕璐



身穿维吾尔民族服饰的同学正在推荐新疆特产。

受访者供图

■都市脉搏

天津港事故车分为三种类型

本报讯 记者 罗水元 天津港爆炸事故车流入上海市场了?近期,随着一大批特别优惠进口车投入市场,其中出现关于天津港爆炸事故车辆,市场一下绷紧了神经。不过,青年报记者昨日前往克莱斯勒4S店现场调查时,有关销售人员称,4S店不会售天津港爆炸事故中严重受损的车,但一月后将会有曾离爆炸源几公里外的车辆销售,销售时,相关车子将达到全新车辆质量标准,价格低于同款正常车3万元,售前要签免责协议,售后将享受质保服务。

天津港爆炸后,消费者发现,一批Jeep指南者、大切诺基车辆在天津市京门大道中电物流仓库低价公开售卖,销售商通过与维修点合作翻新、开贸易公司发票等方式将受损车销售。

今年1月19日,传出消息称,青岛举办了一场车辆拍卖会,约150辆天津爆炸事故中的JEEP大切诺基和牧马人在短短数小时就被全部拍走,其大切诺基的价格较天津的拍卖高了——达到了30至32万元,但即使召引,这个价格也低于JEEP官网上最低配大切诺基价格至少二十来万元。

天津爆炸事故中的事故车,怎么会以拍卖形式出现?在这样的疑问中,克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司再次“发声”称,天津爆炸事故中受损车不会流入正常新车市场。“发声”中,该公司也就天津港受影响车辆的处理方式作了说明。这次说明中,该公司将“事故车”分成了三类:第一类是3435辆严重损坏的车辆,共计3435辆车遭受严重损坏,其中的2114辆已经通过与天津政府的配合予以销毁,剩余1321辆被定为全损车辆;第二类是曾在事故期间停放于天津港,位置距离爆炸源数公里以外的车辆;第三类是曾停放于天津港,远离爆炸中心处,暴露于现场空气中,主要为Jeep大切诺基的车辆。

“然而,近期通过媒体报道我们了解到,该批车辆依然流入了市场,对此行为我们表示非常遗憾,并再次提醒消费者,该批车辆不适合销售,不享有任何形式的质保,不建议消费者在任何渠道购买此批车辆。”克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司声明。

昨天下午,青年报记者联系克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司时,有关客服人员给出的也是类似声明的说明,并称4S店不会售天津港爆炸事故中的车辆。而当记者以普通消费者身份前往位于莲溪路上的一家克莱斯勒4S店时,有关销售人员则称,一月后将会有天津港爆炸事故中的大切诺基和牧马车辆销售,销售价格在同款新车价格基础上降3万元,“不讲价的”,售前要签免责协议,售后可以享受相关质保服务。销售人员没有明说这些可售的“事故车辆”属于上述哪一类,但反复称,将于一月后销售的车辆只是在事故中外观等处受到了非严重影响,处理后达到了新车质量标准。

新疆“小时候,妈妈总会在早上为我准备好巴旦木”

据了解,该活动将学校生源涉及的29个省份分成“东西南北”四个区域摊位,每个区域下展示各省市的特产,几百份地方特产美食琳琅满目,俨然勾勒出一份“舌尖上的特产地图”。

每个区域摊位都有参展的学生代表用方言对家乡美食进行宣传,介绍家乡、美食特产的特色、做法、故事和传统文化。活动现场,全校师生可以品尝地方美食,听取同学们的特产介绍,采取投票方式评选出“十大最受欢迎特产”。现场,被学校“吃货们”围得水泄不通。

新疆摊位特别引人注目,几位身

穿维吾尔族民族服饰的同学正在卖力推介来自新疆的特产巴旦木、核桃、葡萄干等。如先古力同学的家乡是新疆莎车,是巴旦木之乡,巴旦木是世界四大著名干果之一,有“人间圣果美誉”。巴旦木仁是维吾尔人传统的健身滋补品,每日睡觉前细嚼十余粒,开水冲下,长期食用,夜间能通宵熟睡无梦,身体抵抗力显著增强,保持身体强壮。如先古力从小就吃着它长大的,如今在外求学,如先古力对家乡的味道越发思念。

“小时候,妈妈总会在早餐的时候为我准备好巴旦木。后来到外面

读书,虽然回家的次数屈指可数,但每次回校时都是行李箱里都是满满的巴旦木和核桃。以前母亲悄悄地给我准备时,我总是嫌重,不愿意带,长大了才知道每一颗巴旦木都藏着母爱。现在我特别愿意把新疆特产分享给同学们,因为我发现分享也是一种爱。”如先古力笑得就像她的名字蕴含的意思一样。原来,“如先古力”在维吾尔语中的意思正是明亮的花儿。“来到上海对外经贸大学,这里的老师和同学都非常好,我也会好好努力,将来我要为上海和新疆的交流做出贡献。”

上海“囡囡啊,要多吃点状元糕,将来成为女状元”

来自上海金山枫泾的朱悦同学昨天带来了枫泾古镇特产状元糕。说起家乡的味道,这状元糕是朱悦记忆中再熟悉不过的一道美食。在朱悦的孩提时代,对于“糕”的定义,就是软软糯糯的,外表色彩缤纷,内里味道各异,然而,这状元糕却是脆的,平庸的外表,配上它独辟蹊径的口感,那吃下去的滋味又是如何的?要朱悦来说,别的形容不出来,就一个字:香!

朱悦介绍,所谓“状元糕”,这个名字的来源必然是离不开这“状元”二字。相传清乾隆二十二年,里人蔡以台得中状元,绅商将蔡状元平时爱吃的元糕改名为“状元糕”。因“糕与高”音相

同,既含庆贺蔡以台高中状元之意,又隐喻此糕为“糕”中状元之意。

“囡囡啊,要多吃点状元糕,将来成为女状元。”朱悦依旧清晰地记得每次去外婆家,外婆将藏好的状元糕递给朱悦时的笑脸。犹记得品这一块枫泾状元糕,能让你在回味其独有的古韵之香时,又可独享“糕”中状元的酣畅淋漓之感。

来自黑龙江哈尔滨的刘春颖,展示的是正宗的哈尔滨红肠。“哈尔滨红肠和一般的红肠不一样,它是熏制而成的,最正宗的红肠是用大兴安岭的果木熏制而成的,有‘里道斯’风味,也就是大蒜味。很多南方人吃不惯红肠,觉得红肠咸而且有大蒜味,

但是正宗的红肠就是这个味儿。俗话说‘南甜北咸’,东北人口味重,所以爱吃咸的。哈尔滨红肠是节日里每家餐桌上必不可少的一道菜。”一边说,刘春颖一边分给同学们品尝。

据说,因为红肠比较贵,所以不是每家人都可以天天吃到红肠的。刘春颖记得,小时候有一次过年的时候,偷吃厨房的红肠,结果还挨了妈妈的批评。“现在我来到上海上大学,上海很少有卖哈尔滨红肠的,我就和妈妈说我怀念红肠的味道,结果妈妈给我邮了一包过来,能在异地吃到家乡的特产我当时真的很感动,将来不管走到哪里,我都不会忘记家乡的味道。”

[排行榜]

全校师生评选十大特色美食

工商管理学院党委书记刘根春说:“这是一个很小但是很接地气的平台,学生自主展示,以特产为媒介,融入和营销的是中国文化。”其实,学院最早是在寒假期间于线上开展“舌尖上的美食特产地图”社会实践活动的,鼓励同学们通过微博推介家乡的美食,展示家乡的传统特色,共享传统文化故事,迎合其乐融融的年味气氛。为了进一步使同学们切身

体验家乡美味和文化,开学伊始,校方将线上和线下活动结合起来,实地举办开展本次美食评鉴活动,让同学们切切实实“晒一晒家乡特产,秀一秀家乡文化”。

尝过了新疆切糕的徐玥同学激动地说:“我终于吃到了新疆的切糕了,真的很美味!在这个特产评鉴活动上我见识了很多从来没见过各地的特产,大开眼界!”国际经贸学院的

高伟老师也为这样的特产评鉴点赞,“既享受了美食大餐,又了解了各地的文化大餐。赞!”

最终,经全校师生评选,评选出四川(麻辣兔丁)、新疆(切糕、葡萄干、巴旦木)、山东(周村烧饼)、黑龙江(哈尔滨红肠)、山西(平遥牛肉)、河南(烩面)、浙江(鱿鱼丝)、云南(乳扇沙琪玛)、上海(枫泾状元糕)、广西(甜粟)等十大最受欢迎特产美食。